

五味人生

当兵无悔

每年“八一”前夕,我都会收到远方的战友发给我的祝福短信,今年也不例外。老家在广州的战友姚红宪,今年又是第一个给我发来短信,抗洪抢险需要你,扑灭山火辛苦你,扶弱济困也有你,除暴安良还是你,守疆戍边只有你,保家为国不能没有你。值此“八一”到来之际,我祝你“八一”快乐!

记得我当兵前,村里的人常说:“好铁不打钉,好男不当兵。”因为人们都觉得当兵苦、当兵累,当兵也赚不了大钱。但我认为有

志男儿就应当去军营里锻炼,赚钱的机会一辈子多得是,但当兵一辈子就一回。于是,我报名参军,把自己翻进了直线加方块的军营。

穿上军装,告别熟悉的故乡,我坐着闷罐车来到军营。姚红宪同我在一个闷罐车被拉到军营,新兵连又被分到了一个班,还成了睡在我上铺的兄弟。他在家就是衣来伸手、饭来张口的“小皇帝”,刚来部队很不适应部队的生活,面对新兵连训练的紧张和严酷,每晚熄灯后,常常躲

在被子里哭。

记得在那时,我们最盼望的就是双休日能给家人写信、打电话,一诉衷肠;最渴望的就是每次洗澡,在那短短的几分钟内让压力完全释放。姚红宪服役完兵役就退伍回家了,离开部队摘下肩章、帽徽的一刻,我看到他那刚毅的脸庞洒满了泪水。

军旅生涯是无法用金钱换来的,生命里有当了兵的历史,我一辈子都不后悔。

(洛阳市武警医院 余登宇)



同题作文

下期话题:说说我的糗事

跑了女友、丢了工作、出了洋相……我们每个人都会经历各种各样的糗事。你遇见过什么糗事,来给大家说一说,将自己的经历用简短、有趣的文字表达出来,和大家一同分享一下你生活中各种哭笑不得的小故事。

守砚者的自述

我的网名叫守砚者。顾名思义,就是一个与砚台终日相守的人。

上初中时,我对书法产生了浓厚的兴趣。那时家里穷,买不起墨水,于是父亲给我买了一方最便宜的砚台,叫我研墨练字。

那时候也买不到书,想找到一本好字帖都很难。哪像现在网络这么发达,想看什么书,想欣赏哪位大家的书法讲座视频,只要鼠标轻轻一点,一切尽在眼前。曾经为了得到于右任先生的书法字帖,我曾跑到西安寻觅,费尽周折,当我捧着心仪已久的字帖,禁不住泪如泉涌。

一次,我到郑州拜访一位书法家,他语重心长地告诉我:“写字没有什么捷径可走,要说有,那就是能坚守住这方砚台,坚守住这份寂寞。”他的话深深地触动了我。第一次接触到网络,我就毫不犹豫地给自己起了守砚者这个网名。

光阴荏苒,那方不起眼的砚台始终没有离开我的身边,砚台坚硬的中央,被磨得不再平整。长期的挥毫生涯,我的性格也被磨炼得坚忍不拔、宠辱不惊,这是我受益终生的财富。(洛阳电子电器中专 张强)

我叫大地之鹰

六年前,我申请了QQ号,网名是鹤鸣九皋,原因是我工作的小镇就在九皋山下,鹤鸣九皋又是嵩县八大景之一。不过,这个名字用了不到两个月,我就觉得它太古板,便以“大地之鹰”取而代之。

我喜欢鹰,最早源于少年时期我对鹰的仰望。那时候,我和小伙伴们经常到村后的大山上放牛,蓝天上翱翔的雄鹰是秋天蓝天上最美丽的一道风景。我们一看就是大半个小时,痴痴的、呆呆的,百看不厌,直至那些山鹰飞向远处。

后来,我当了老师。从《鹰的蜕变》一文中我看到它非凡的经历:每只鹰在40岁的时候都面临着两个选择,等死或蜕变。蜕变是一个充满煎熬的过程。它要躲在崖顶,用它的喙不停地敲击岩石,直到它完全脱落;然后等新喙长出后,啄掉爪子上老化的趾甲;等爪子长成后,再用它拔掉老化的羽毛。5个月以后,它才得以重生。我惊异于鹰面对挫折的信心和勇气,惊异于鹰那种百折不挠和永不放弃的精神。

我喜欢鹰,它代表着一种精神,它是理想和强者的化身,我希望我就是人群中的一只鹰。

(嵩县田湖镇 高顺喜)

本版制图:阿幽薇

市井百态

第一次戴隐形眼镜

我戴眼镜十来年了,那天心血来潮,想换副隐形眼镜改变一下形象,心想或许看会更漂亮呢。主意已定,下了班我就直奔眼镜店。

接待我的是个很没眼色的女店员,她向我介绍产品的时候说:“像你的眼睛比较小,用这个品牌的话可能不太适合。”我当时一听心里好郁闷呀,我今生最恨别人说我眼睛小了,我使劲睁大眼睛瞪着她,心想她要再说我眼睛小,我就不买了,哼!好在她没再说,经过一番讨价还价,我兴高采烈地买下了一副隐形眼镜。

连着两天我都起了个大早,学戴隐形眼镜。可我的眼睛都快被手撑破了,还是戴不上,太郁闷了。这眼镜要不是花银子买的,我肯定把它扔地上了。同事热心地要帮我戴,我说我自己再琢磨下,其实俺是不相信她的手法。

想想这眼镜也不能白买呀,跟别人学吧,试验的眼睛都红了,我终于戴上了一只,右眼怎么也戴不上去,唉!总不能戴着一只眼镜上班吧。没办法,我照着朋友说的方法,静下心来,使劲撑开我那小小的眼睛(虽然我最恨别人说我眼睛小,可是不得不承认),轻轻地吧镜片贴在眼珠上,停止三秒不动,然后眼珠子左转转,右转转,哈哈,终于戴上啦,我太高兴了。(洛龙区人民法院 孙振美)



好文上墙

http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html

守住感动

生活当中,我总是被许许多多的细节感动着,若不是因为这些感动,我不会感受到生命是如此的美好,人生是如此的幸福。

前几天偶得感冒,我又一次感受到了“拥有健康是人生中最幸福的事情”这句话的真正含义。吃午饭前,我竟然下不了床,心情一如室外的天气,阴沉沉的。

吃饭的时间到了,门轻轻地被推开了,是四岁的小儿子,

他以为我睡着了,又悄悄地关上门走了。只听见两个儿子在门口议论:“妈妈是不是睡着了?”“可能是吧。”过了一会儿,六岁的大儿子又进来了,他拉拉我的手说:“妈妈,起床吃饭吧。”“妈妈不饿,你们先吃吧。”大儿子又问:“你怎么了?”“妈妈生病了。”“那你吃药了没有?”“一会儿就吃。”“妈妈,你可一定记得要吃药,吃了药才能快快好起来!”儿子的话让我热泪盈眶。

又过了一会儿,老公进来了,把饭放在了我的床头:“起来先把饭吃了再吃药,否则的话,胃会受不了的。”他一直等到我吃了饭,亲自把药喂我吃完方才离去,对待生病中的我,他总是像对待孩子一样。

等到他们三个走了以后,我抑制不住的泪水尽情地流了出来,伴着泪水,我记下了这让我感动的瞬间。守住感动,让我的心灵又一次受到了洗礼。

(河洛文苑网友 玻璃心)

山寨版梦特娇

那天,老公下班回到家,把T恤脱了往沙发上一扔说:“衣服烂了,穿不成了!”

刚买的T恤怎么会烂呢?我抖开一看,衣服胸前有一个被烟头烧烂的小洞,对于讲究的老公来说,这件T恤算是废了。

这件粉白色的T恤,颜色柔和,格调大方,价格也不菲,老公甚是喜欢,谁知穿上还不到几天,便惨遭“毁容”。

看着老公那心疼的样子,我也不忍心责怪他了,只好笑着说:“烟可真不是好东西,除了有害健康,还有害T恤。”

嘴上说得轻松,我心里却是,可惜万分,仔细审视这个小洞,左看右看,上看看下看,突然,我有了主意。

拿出绣花针和丝线,我先在

小洞的背面粘了一层布,然后对照着老公其他衣服上的梦特娇标志,用铅笔绘制图案,再用粉白的丝线慢慢把它绣实。用了将近两个钟头,一个梦特娇的标志图案绣成了!

当老公再次拿起这件T恤,简直不敢相信自己的眼睛,我绣的梦特娇标志以假乱真,转眼间一件普通T恤就变成名牌了。虽然是山寨版,但老公还是很喜欢。

那天,老公一到家就笑着对我说:“老婆,不好了,山寨版梦特娇被曝光了!”他说:“今天,朋友穿件正版的梦特娇,跟我站一起,一眼就看出我是山寨版的了!”

今天早上,老公起床,张口就说“梦特娇伺候”,我说:“还要穿吗?不怕丢人啦?”老公说:“现在朋



友都知道我有一件山寨版的梦特娇,我不穿他们反而不习惯呢!”

老公穿件山寨版衣服他们也羡慕?我不解。老公说:“这件山寨版梦特娇是聪慧的老婆巧手绣成,他们都羡慕我家有巧妻,一定让我穿上给他们老婆做示范呢!”

(河洛文苑网友 崇新会)

你说我说

己所不欲 勿施于人

一个雨天,我正站在公交车站等车。突然,一辆小车从我身边疾驰而过,溅起的污水顿时把我浇成了“落汤鸡”,还未等我回过神来,“肇事车”早已踪影全无。幸好离家不远,我只好边嘟囔着“倒霉”,边跑回家把衣服从里换到了外,心中的郁闷自是不必说。

在为此事愤愤然的同时,我也

不禁自问:自己平时开车时,是否也溅过别人一身脏水而浑然不觉呢?以后雨天行车,看到路边有行人或骑车的人时,自己一定要减速慢行,千万不能像那个司机一样把自己的方便与舒适建立在别人的痛苦之上!“己所不欲,勿施于人”,我们自己不想要的,也不要施加到别人身上。

现在,人们的生活档次提高了,拥有私家车的人也越来越多。但当我们从“车外人”变为“车内人”的时候,应该为马路上的骑车人和行人多考虑考虑。开车即是做人,生活中我们要做一个善良的人,开车也要开公德车、开文明车!

(高新区 张向习)